
Επιστολή Επιμελητηρίων 

Θέμα  : Κατασχέσεις λογαριασμών ασφαλισμένων – επαναφορά ορίου ρύθμισης 

για συνταξιοδότηση  

 

Προς: Υφυπουργό Κοινωνικών Ασφαλίσεων Κον Πετρόπουλο  

Κοιν. Γραφείο πρωθυπουργού  

         Υπουργό εργασίας κοινωνικής  ασφάλισης και κοινωνικής αλληλεγγύης   

κον Κατρούγκαλο  

        Βουλευτές  

        ΚΕΕΕ  

        ΕΠΙΜΕΛΗΤΉΡΙΑ ΕΛΛΑΔΑΣ 

        ΜΜΕ                                                              

                                                                                     Ημερ. 16/12/21015 

 

Κύριε Υφυπουργέ 

Από την Δευτέρα 7/12/2015 σύμφωνα με τα δημοσιεύματα στον τύπο ξεκινήσατε με 

τα ΚΕΑΟ, τις κατασχέσεις για οφειλές στον ΟΑΕΕ, μετά από δύο μήνες αναστολής 

λόγω των capital control όπως προβλεπόταν. 

Παρά του ότι:  

• οι μικρομεσαίοι ασφαλισμένοι του ΟΑΕΕ έφτασαν πλέον στα οικονομικά 

τους όρια και κάποιοι μάλιστα τα έχουν ολοκληρωτικά εξαντλήσει                                                       

• τα capital control εξακολουθούν να ισχύουν                                                               

• αυξήθηκαν οι φόροι που καλούνται να πληρώσουν οι μικρομεσαίοι 

• Μειώνεται συνεχώς το εισόδημα   

αντί να σταματήσετε κάθε ενέργεια για κατασχέσεις, προχωράτε σε αυτές σε μια 

περίοδο δυσβάσταχτη για τους επαγγελματίες και τις οικογένειες τους, δίνοντας την 

χαριστική βολή και επιταχύνοντας τα λουκέτα οδηγώντας την συντριπτική 

πλειοψηφία αυτών στην απόγνωση και την ανέχεια. 

Επιπλέον οι όροι της ρύθμισης, οδήγησαν πολλούς που προσπάθησαν να την 

τηρήσουν, τελικά στην απώλεια της.  Λαμβάνοντας υπόψη ότι εντάχθηκαν κυρίως 

όσοι είχαν ποσά οφειλής μέχρι 10.000 ευρώ, δηλαδή το πολύ δύο χρόνια οφειλές, την 

στιγμή που διανύουμε τον 6ο χρόνο της κρίσης και  εκατοντάδες χιλιάδες οφειλέτες 

αδυνατούν πλέον να ανταποκριθούν. 

Το χειρότερο είναι όμως ότι, ενώ έχετε διαπιστώσει την αναγκαιότητα για ριζικές 

αλλαγές στο ασφαλιστικό και ειδικότερα στην ελεύθερη  επιλογή ασφαλιστικής  

κατηγορίας  του ασφαλισμένου  , προχωράτε σε κατασχέσεις. Δηλαδή σαν να άλλαξε 

ξαφνικά το οικονομικό περιβάλλον και μπορούν οι μικρομεσαίοι να ανταποκριθούν 

στις ήδη εξωπραγματικές και υπερβολικές απαιτήσεις του ΟΑΕΕ. 

 

 

 



Κύριε Υφυπουργέ 

Θα περίμενε κανείς, από αυτά που προεκλογικά εξαγγέλλατε ως αντιπολίτευση, την 

στοιχειώδη πολιτική, που θα είναι σύμφωνη με την ελεύθερη  επιλογή του  

ασφαλισμένου  να  ενταχθεί  στην  ασφαλιστική  κατηγορία  που  επιθυμεί  ή  που 

μπορεί  να  ανταποκριθεί  σύμφωνα  με   τις  δυνατότητες  του    , το πάγωμα των 

παλιών οφειλών με την αφαίρεση της μη παρασχεθείσας υγείας και των 

προσαυξήσεων αυτής. Δηλαδή, την επαναφορά του κράτους δικαίου και ενός 

ασφαλιστικού συστήματος που θα είναι βιώσιμο ενεργοποιώντας εκατοντάδες 

χιλιάδες αδρανείς επαγγελματίες που αντιμετωπίζονται ως εγκληματίες, θαρρείς και 

δεν θέλουν να έχουν σύνταξη ή υγεία.  

Ή μήπως κύριε Υφυπουργέ πιστεύετε ότι όλοι οι μικρομεσαίοι έχουν την ευθύνη της 

κατάρρευσης της οικονομίας και της ζωής τους, και δεν έχουν την ευθύνη όσοι 

κυβέρνησαν το κράτος τα προηγούμενα χρόνια;       

Οι κατασχέσεις δεν οδηγούν πουθενά, οδηγούν στα λουκέτα, διαταράσσουν ακόμη 

περισσότερο την αναλογία ασφαλισμένων –συνταξιούχων και βάζουν την ταφόπλακα 

λόγω οριστικής στάσης πληρωμών. Στερούν τα στοιχειώδη από εκατοντάδες χιλιάδες 

συναδέλφους που αγωνίζονται να διατηρήσουν την εργασία τους και να ταΐσουν τα 

παιδιά τους, τις οικογένειες τους.  

Επιπλέον  

Ο ΟΑΕΕ   Σύμφωνα με την γνωμοδότηση των έγκριτων νομικών Μανιτάκη – 

Καϊδατζή την οποία γνωρίζετε, ο ΟΑΕΕ παρανομούσε σε βάρος των ασφαλισμένων 

του, τόσο με τις αντισυνταγματικά υψηλές εισφορές που τους επέβαλλε από το 2009 

και μετά, όσο και με την άρνησή του να παρέχει ιατροφαρμακευτική περίθαλψη 

στους οφειλέτες, ενώ τους χρέωνε τα ανάλογα ποσά. Την εποχή εκείνη οι  

συγκεκριμένες παρανομίες του ΟΑΕΕ, σε βάρος των ασφαλισμένων του, είχαν 

εκτιμηθεί σε ένα ποσό της τάξης των 4 δις! Οι  προσφυγές δε κατά του ΟΑΕΕ και οι 

δύο πρώτες αποφάσεις διοικητικών δικαστηρίων, κόλαφος κατά του ΟΑΕΕ, 

υποχρέωναν τον οργανισμό να παρέχει ιατροφαρμακευτική περίθαλψη στους 

ασφαλισμένους οφειλέτες. Αυτές οι αποφάσεις κατά του ΟΑΕΕ,  αν και προσωρινές, 

εκτός του ότι δικαίωναν την γνωμοδότηση Μανιτάκη – Καϊδατζή, σύμφωνα με την 

πλειοψηφία των νομικών, θεωρείται πολύ δύσκολο έως απίθανο να ανατραπούν στις 

κανονικές δίκες. 

 Σταματήστε άμεσα κάθε κατάσχεση, μέχρι τουλάχιστον την αναμόρφωση του 

ασφαλιστικού συστήματος που εξαγγέλθηκε και αναμένετε να ξεκινήσει.    

 Τέλος  

 Νέα διάταξη ανατρέπει την πρόσφατη αλλαγή   (από 02.07.2015 και  με τις  

διατάξεις των παραγράφων 1-3, του άρθρου 38 του Ν. 4331/2015 που δημοσιεύτηκε 

στο ΦΕΚ αρ. Φύλλου 69/02.07.2015,  για τους  υποψήφιους συνταξιούχους του 

Οργανισμού που είχαν οφειλές από ασφαλιστικές εισφορές παρεχόταν η δυνατότητα 

συνταξιοδότησης και μέχρι του ποσού των 25.000 € )  στην δυσμενέστερη αυτή που 

ίσχυε και πριν τις 2/7/2015  δηλ.  σε  όριο των 20.000 €  . 

ΖΗΤΟΥΜΕ  την επαναφορά αυτού  στο όριο των 25.000€ και την αύξηση αυτού  

στο άμεσο μέλλον   

Ζούμε την πλήρη υπαναχώρηση από τις θέσεις  σας που τελικά αποβαίνουν εις  βάρος 

και των ασφαλισμένων αλλά και του ταμείου .  



Σεβαστείτε τους χιλιάδες μικρομεσαίους που αγωνίζονται για την επιβίωση τους και 

δεχτείτε τις προτάσεις μας. 
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